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PREDGOVOR
Poštovane čitateljice i čitatelji studentskog časopisa Spectrum!

Osobito nam je zadovoljstvo predstaviti vam novi broj časopisa u kojem smo okupili ra-
dove za koje se nadamo da će obogatiti i produbiti vaše znanje i razumijevanje veza te-
ologije i psihologije.

Ovim brojem želimo pridonijeti razumijevanju ljudske duhovne dimenzije u njezinoj pov-
ezanosti s psihologijom, koja je od nje neodvojiva, te razumijevanju utjecaja religioznosti 
na duhovno i psihičko zdravlje čovjeka. Želimo studente i sve zainteresirane upoznati s 
terapeutskim metodama, poput logoterapije, koje pospješuju kako psihičko tako i duhov-
no zdravlje. Zato smo priredili intervjue koje su urednici časopisa vodili sa stručnjacima 
na području psihologije, koji mogu svjedočiti o cjelovitosti čovjeka u svim njegovima 
dimenzijama kao bića posebnog ontološkog reda. Čovjek kao slika Božja sazdan je od 
materijalnog, ali i duhovnoga svijeta. Uz čovjekove duhovne potrebe, jednako su važne i 
one psihičke naravi. Interdisciplinarnost teologije i psihologije temelji se na pogledu koji 
dijele, usmjerenom na dobrobit čovjeka u svim njegovim antropološkim datostima. Postoje 
mnoge točke gdje se teologija i psihologija susreću. Zato je važno da teologija, hraneći 
duhovne potrebe, ne zaboravi na psihičko zdravlje čovjeka koje, kada je ugroženo, može 
naštetiti i duhovnom zdravlju pojedinca, koji neće biti u mogućnosti gajiti ispravan odnos 
s transcendentnom stvarnosti. S druge strane, važno je da psihologija ne zaboravi na reli-
gioznu i duhovnu komponentu čovjeka kako ga ne bi reducirala  na puko psihofizičko biće. 

Kako bismo predočili odnos teologije i psihologije, odlučili smo osim riječi koristiti i sliku 
te smo zato na naslovnici ovoga broja odlučili prikazati kako se slika Božja odražava u 
čovjeku, što znači i u njegovoj psihičkoj dimenziji. Razmišljajući o tome kako da likovnim 
izričajem prikaže taj Božji otisak u ljudskome biću, autor slike odlučio je prikazati Božje 
lice onakvo kakvo se čovjeku očitovalo u punini, u osobi Isusa Krista. Bog stvara po Ri-
ječi, po Logosu sve stvorenje pa tako i čovjeka, koji postaje njegova slika i koji u sebi nosi 
odraz živoga Boga. Zato ova naslovnica predstavlja niz neurona, živčanih stanica koje se 
nalaze u ljudskome živčanome sustavu, ali koje promatrane u cjelini diskretno tvore obris 
Isusova lica kao otiska Božjeg prsta u samome čovjeku i njegovu umu, Stvoritelja u stvore-
nomu, Umjetnika u umjetničkom djelu.

Ovaj broj posvećujemo pokojnom profesoru Tomislavu Ivančiću kao teologu čije je po-
dručje znanstvenog rada bila duhovna patologija i terapija kojoj se posebno posvetio te 



3

tako osnovao centar za duhovnu pomoć i hagioterapiju u Hrvatskoj i inozemstvu. Svojim 
radom dao je doprinos boljem razumijevanje teologije i psihologije kao znanostima koje 
zajedničkom suradnjom mogu obnoviti ono oštećeno i povrijeđeno u čovjeku. 

Želimo vam ugodno čitanje broja koji smo priredili u nadi da će vam njegov sadržaj 
barem malo rasvijetliti odnos teologije i psihologije te ukazati na važnost duhovnoga i 
psihičkog zdravlja kako biste i sami mogli lakše prepoznati i svladati moguće poteškoće 
u svakodnevnomu životu.

Uredničko vijeće Spectruma


